



Валя Таран - дочь армейского эвакогоспиталю № 4478.

Валя родилась в Керчи. Когда началась война ей было 6 лет. После захвата города фашистами, была эвакуирована в станицу Славинскую, где развернул свои палатки эвакогоспиталь 4478, а ее мама, Ф.Т.Таран служила старшей операционной сестрой

И Валя, семилетний боец тыловой части 18-й армии, героически защищавшей Северный Кавказ, наряду со взрослыми, стала нести нелегкую военную службу. В хирургических палатах Валя каждому подавала воду, умывала, приносила книги и газеты, относила письма на почту, а вечером — так уж просили бойцы — рассказывала сказки. Но главное — это водила за руку тех, кто начинал ходить.

Однажды девочку и раненого увидел в саду начальник госпиталя С.Г. Майер. А вечером пригласил к себе в кабинет Феодосию Трофимовну вместе с дочерью, похвалил девочку за полезную работу и сказал, улыбаясь, что согласно приказу, она официально зачислена дочерью армейского эвакогоспиталю 4478 и становится на полное боевое довольствие.

Начав свой путь под Новороссийском, Валя прошла рядом с армейскими обозами через всю Украину, принимала участие в освобождении Харькова, Киева, Брянска, Варшавы. На погонах уже десятилетнего бойца появились золотые нашивки старшины Красной Армии.

...2 мая 1945 года наши войска завершили разгром берлинской группировки врага и полностью овладели столицей фашистской Германии. Однако до Берлина Валя не дошла: их госпиталь разместился в городке Бернау. Здесь она подружилась с 2 немецкими девочками.

И здесь же, на территории госпиталя выследила фашистского диверсанта, которого закрыла в подвале и сообщила о нем начальнику госпиталя. По тревоге был поднят

караульный взвод. На допросе задержанный сознался, что он, офицер СС, имел задание взорвать госпиталь.

За проявленную бдительность и отвагу старшину Валью Таран наградили ценными подарками и путевкой в прифронтовой санаторий, а так же поездкой в Берлин. На стене в кабинете Гитлера девочка оставила свою подпись: «Здесь была Валя Таран из Керчи. 9 мая 1945г.». А еще, увезла на долгую память фотографии со своими однополчанами, сделанные у Бранденбургских ворот и у рейхстага.

После войны вместе с матерью Валя вернулась в Керчь и сразу стала третьеклассницей. Потом закончила медицинское училище. Работала в Керченской горбольнице, вышла замуж, стала мамой двоих детей.



Материал подготовлен:
Игнатовой Аллой Михайловной,
воспитателем МКДОУ «Детский сад №3 п. Теплое»